

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS  
Cor. Pritchard Ave. and McGregg  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial  
Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

City мить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PROLETARI ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЄТЬСЯ!  
SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

РІК XI. Ч. 120 (1327). ВІВТОРОК, 8. ЖОВТНЯ 1929. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, OCTOBER 8, 1929. No. 120 (1327). VOL. XI.

## СТРАЙК ПРОТИ ЗІРВАННЯ ПЛАТНІ НА ОДНУ ТРЕТИНУ В ТОРОНТОНСЬКІЙ ШАПІ ОНТЕРІО СІЛКНИТ.

ОКОЛО 125 ДІВЧАТ У ВАЙДИНГ ДЕПАРТАМЕНТІ ВИПШЛИ НА СТРАЙК І ТРИМАЮТЬСЯ СОЛІДАРНО.

ТОРОНТО, 27. вересня. — вилася організаторів до шапи Около 125 робітниць, дівчат і жінок, зайнятих у вайдинг департаменті Онтеріо Сілкінг Лтд., на розі вулиць Кінг і Портленд, покинули працю сьогодні рано, коли бос виставив оповіщення про зривання платні на 33 1/3 проц. Платня за поштучну роботу має бути зривана з 9 центів за фунт на 6 центів і кожна дівчина мусить оперувати одну і пів машини, замість одну машину, як було дотепер.

Умови у вайдинг департаменті падають по цілій шапі, яка zatrudнює по всьому Торонто 1,000 робітниць і робітників. Експерти постійно збільшують спід-ап і продукцію, години праці збільшено з 44 до 54, включаючи цілий день в суботу. Робітнички готові боритися солідарно проти зривання платні, спід-апу й овертайму. Їх настрої і солідарність знамениті. З боевою організацією, цю боротьбу можна осилити дівчатам лекцією для торонтоських текстильщиць і тисячів страшно експлуатованих текстильних робітниць. Ліве крило підтримує негайні потрібні кроки. Текстильний департамент Трейд-Юніон Освітньої Ліги

## ЛІТАК "КРАЇНА РАД" ПРИМУШЕНИЙ ОСІСТИ НА ПІВДНІ АЛЯСКИ.

Попсувалися мотори й аероплан спустився у Вотерфорд, около 200 миль на південь від Сітки. — Радянські летуни чекають на мотори з Сітлу.

КРЕГГ, Аляска, 5. жовтня. — Принесли перше слово про своє власне безпеченство, два з чотирьох радянських авіаторів, що летять з Москви до Нью-Йорку, прибули сюди вчора після того, як були примушені спуститися на долину через посуття мотора в Вотерфорд, 12 миль на північ від Креггу.

Радянські летуни заявили, що оба мотори моноплану "Країна Рад" застрягли й вони не змогли продовжувати свого перелету до Сітлу, поки не прибуде новий мотор з того міста.

Росіяни відлетіли з Сітки в четвер о год. 6.42 рано до Сітлу. Вони мали порану по ходу шлу дорогу попри побережжя з Сітки, около 200 миль на північ звідси.

Літаком кидало з одного боку на другий не більше як 20 стів понад водою, коли лівий мотор почав недомогати. Він став цілком і пару минут літати правий мотор також застряг.

Аероплан спустився у Вотерфорд на острові Далл, на південно-східній кінці Аляски. Два летуни залишилися коло аероплану, а два інших дібралися до цієї малої осели на острові кінця Валі.

## ВІЙСЬКО БАЧІ САКАО РОЗБИТЕ.

ПЕШАВАР, Індія, 4. жовтня. — Наспівні суди звідомлення кажуть, що військо Бачі Сакао, бандита короля Афганістану, понесло великі втрати в бою з посідовниками поваленого короля Аманулі.

Атакуюча армія була під командою Шаха Махмуда, брата Надіра Хана, який є великим прихильником Аманулі й провідником руху, що змагає до повалення Бачі Сакао. Військо Махмуда вбило 300 жовнів бандита короля й захопило багато полонених, три полкові

## Гемилтонський страйк у п'ятім тижні боротьби! Робітнички є солідарні!

СКЕБИ СПИНЕНІ МАСОВИМ ПІКЕТУВАННЯМ! ПОТРІБНА ДОПОМОГА!

СТАЛЕВИЙ ТРОСТ СПАРАЛІЖОВАНІЙ! КАНАДСЬКІ РОБІТНИКИ МУСЯТЬ ВИГРАТИ ЦЮ БОРЬТБУ!

ГЕМИЛТОН, Онт., 30. вересня. — Страйк у Нешинел Стіл Кар Ко. триває вже п'ятий тиждень. Продукція цілком застопорена. Це, вимом енергичних старань сталевого тросту розбитий страйк. Тисяча робітників далі рішучо боряться за організацію — свою юнію — що означає для них, їхніх жінок і дітей більший кусок хліба, трохи ліпше життя, ніж нужденне існування, яке платня в сумі около \$25 за 120 годин гарування в фабриках Нешинел Стіл Кар Ко. дає для цих робітників та їхніх родин. Вони боряться, щоб скасувати продавання роботи форманами і примусити експлуатовуючу сталеву компанію завести охорону миру для охорони життя робітників. Цього року кілька робітників було убитих і дев'ять робітників і хлопців є покалічених через поранення — все через те, що компанія не подбала про найбільш елементарні средства охорони в своїй фабриці. Продукція є цілком застопорена, а скебів, ругуваних з цілою Канадою, або вдалося переконати покинути скебування постійним масовим пікетуванням через 24 години, або вони самі забралися, коли отримали нужденну платню. Ця корпорація платить скебам тільки 30 центів на годину.

Половина гемилтонської поліції є на постійній службі розбивання страйку, але їй не вдалося навіть ослабити ентузіазму страйкерів повести цю боротьбу до перемоги.

СКЕБИ І КОМПАНІЯ РОБЛЯТЬ "ФРЕЙМ-АП" НА ПРОВІДНИКІВ ЮНІ.

В минулих двох тижнях арештовано 10 провідних членів юні на підставі ріжких сфабрикованих обвинувачень. Поліція витягала робітників з ліжка серед ночі і тримала їх у в'язниці цілими днями, визначаючи величезні беги, щоб держати їх задалека від пікетової лінії.

Тов. А. Е. Сміт, крайній секретар Канадської Робітничої Оборонної Ліги, від початку страйку зайнятий організуванням гемилтонського відділу й обороною всіх справ. Осигнено перемогу у всіх справах, за винятком одної, що дотепер були розбиті в суді. К.Р.О.Л. ясно і зпівни викриває отидні фрейм-апи сталевому тросту та його скебів. Поліція й компанія сторожа продовжують стріяти до лікнет у ноці, і оставших скебів перевозить через пікетові лінії в трамваях і компанійних автомобілях під вартою. Компанія зробила дальші приготуван-

ня примістити і годувати поліцію й скебів у середині фабрики, а з огляду на зростаючий успіх масового пікетування можна сподіватися, що скебів також будуть тримати в середині.

СТРАЙК СОЛІДНИЙ! РОБІТНИКИ КАНАДИ МУСЯТЬ ПРИЙТИ З ДОПОМОГОЮ!

Тому, що страйкері не працювали повний час через літо й більшість з них є жонатими й мають родини, а платня в ніяким випадку не була більша, тільки вистарчала на втримання тіла й душі разом — питання допомоги є великої ваги від перших пар днів страйку. Страйкері продавали свою одежу, умовляючи й позичали, де лише могли, щоб дістати кусок хліба для себе, своїх жінок і дітей. Останні два тижні були жахливі. Одна скупенька їда на день є правом серед 3,000 страйкерів та членів їхніх родин. Хоч Страйковий Допомоговий Комітет К.Р.О.Л. працює день і ніч над колектуванням допомоги й зроби багато, — багато страйкерів та їхніх родин терплять через брак поживи. Фонди напалвають з цілого Онтеріо, західні товариші починають відкликатися, але навіть позовину потрібної допомоги не отримується. Скажіть допомоги, визначена для найбільш потрібних, вносите лише \$3 для жонатих і \$2 для хлопців.

Робітнички в ділі Канади мусять зрозуміти, що цей гемилтонський страйк є величезної ваги. Це означає розпочаття великої боротьби найгірше експлуатованих робітників Канади проти постійного зривання платні, спід-апу й проклятих умов праці й життєвих умів, які переносить тисячі неорганізованих робітників у сталевій та інших важких промислах. Мужна боротьба гемилтонських робітників за організацію, щоб боритися за поліпшення своїх умов, є боротьбою цілої робітничої класи. Перемога в цій боротьбі означає багато для всіх робітничої класи. Атак капіталістичної класи, через зривання платні, спід-апу, масове відкладання робітників і дискримінацію активних робітничих борців, що стає загальним по цілій Канаді, може бути протиставлений лише в спосіб, який застосував гемилтонські страйкері. Вони показують канадським робітникам дорогу вперед. Вони мусять перемогти, а вони зможуть перемогти лише тоді, коли решта канадської робітничої класи поспішить з допомогою.

Засилайте свої жертви, щоб нагодувати героїчних гемилтонських страйкерів та їхні родини — негайно, як найбільше і як найкорше! Колектуйте від своїх товаришів і заставьте льокальні робітничі організації вислати негайну допомогу!

Висилайте всю допомогу до:  
Hamilton Steel Car Strike Relief Committee,  
Rose M. Shelley, Secretary,  
927 Barton St., Hamilton, Ont.

## РІЖНІ ВІСТІ

ЗАПЕРЕЧУЮТЬ ВІСТКУ ПРО РОЗБИТТЯ ДИВІЗІ.

ЛОНДОН, 4. жовтня. — Звідомлення з Нанкуну про те, що військо націоналістичного уряду вбило 2,000 жовнів з збунтованої дивізії генерала Чан Фат-Квєя, були заперечені сьогодні в британським урядовим комунікаті з провинції Чанса, який каже, що нанкінські звідомлення були пропагандою. Комунікат далі каже, що китайське збунтоване військо є непарушене й посувається через центральний Гуан-

справ. Мідгат Папа буде міністром закордонних справ. Оповіщено, що новий уряд приверне конституцію й розширить вибори до парламенту, щоб вирішити, чи Єгипет має прийняти договір, запропонований Великою Британією.

АМЕРИКАНСЬКИЙ КАПІТАЛ В НІМЕЧЧИНІ.

БЕРЛІН, 1. жовтня. Два з найбільших німецьких банків, Дойчбанк і Дисконто Гезельшафт, зливаються разом при допомозі американського капіталу. Новий банк буде мати контролю над більшістю індустриальних підприємств і буде мати рішачий вплив на німецький індустриальний капітал. Першим наслідком злиття є масове відправлення банкових робітників.

## В. ДОВГАЛЕВСЬКИЙ ПРО ПІДПИСАНУ УГОДУ З ВЕЛ. БРИТАНІЄЮ.

Радянський амбасадор до Франції висловлює надію, що в скорім часі будуть встановлені трівкі взаємини між Великою Британією а Радянським Союзом.

ЛОНДОН, 4. жовтня. — Валеріян Довгалецький, радянський амбасадор до Франції, вихав сьогодні до Парижа після закінчення своїх переговорів з Артуром Гендерсоном, британським міністром закордонних справ, відносно відновлення дипломатичних зносин між Великою Британією а Союзом Радянських Соціалістичних Республік.

Довгалецький висловив надію, що угода, заключена між Гендерсоном а мною, буде шасливим розпочаттям встановлення в скорім часі трівких взаємин між Великою Британією а С.Р.С.Р. у спільних інтересах обох країн.

ЛОНДОН, 2. жовтня. — За підписом Гендерсона й Довгалецького оголошено коротке повідомлення про угоду, яку заключили вони в справі відновлення дипломатичних зно-

син між Великою Британією а Радянським Союзом. Підписана угода, крім означення амбасадорів, має такі точки:

- 1) Оба уряди будуть притримуватися англо-радянського договору з 1924 року.
- 2) Мають бути підписані додаткові торговельні договори.
- 3) Має бути полагоджено питання міждержавних і приватних довгів обох держав, а також вирішене питання відшкодування за інтервенцію.
- 4) Підписання договору в справі рибного промислу.
- 5) Відновлення дотеперішніх договорів і конвенцій.

В справі пропаганди оба уряди зобов'язуються придержуватися точки в договорі з 1924 року, яка трактує про цю справу.

Назначенні амбасадорів обома урядами відбудуться негайно після затвердження угоди британським парламентом.

## ВІДДІЛ ЧЕРВОНОЇ АРМІЇ ЗНИЩИВ БАНДУ БІЛОГВАРДІЙЦІВ.

МОСКВА, 1. жовтня. — Сюди доносить, що відділ Червоної армії знищив банду білогвардійців, яка в числі 50 осіб напала на радянську територію. Банда прийшла з Маньчжурії в район Домосово, недалеко Нернського. Її акцію підтримувала сильна стражня на з китайських гармат. Як тільки банда з'явилася на цей бік кордону, проти неї вислали негайно відділ Червоної армії, який у завзятім бою вбив усіх напашників.

МОСКВА, 2. жовтня. — Тарс повідомляє з Хабаровська, що там отримано відомість про переслідування китайцями радянських громадян та про дікі знущання над арештованими росіянами. Радянських громадян масово арештовують і катують. Банди підчас допитів, а потім навають в концентраційні табори, які є в крайній санітарній стані. Арештованим подають харч, що зовсім не надається до їди.

Коло Харбіну знайдене 15 груп радянських громадян, замордованих без ніякого слідства в суду, а в ріці Сунгарі вивалено п'ять трунів. Часто радянські піддані продають без найменшого сорому, іпавши жертвою китайського терору.

## ІНТЕРНОВАНІ РАДЯНСЬКІ ГРОМАДЯНИ ГРОЗЯТЬ ГОЛОДІВКОЮ.

ХАРБІН, Маньчжурія, 1. жовтня. — 1,200 радянських громадян, інтернованих в концетраційнім таборі Сунбі, грозять розпочати сьогодні голодовий страйк, якщо китайська влада не виставить проти них список обвинувачень або не звільнить їх.

Другим домаганням є, щоб пенсія, яка надієтьсяся на кожного залізничному робітникові, зривання радянсько-китайських взаємин.

## БЕЗРОБІТНИЙ ХОТІВ ВІДБРАТИ СОБІ ЖИТТЯ.

Польський робітник Юкуз Собоский у Ст. Боніфес, коло Випінгегу, не мав роботи ані що їсти і з розпучки хотів поповнити самотубство. Він пробував повіситися, але увірвався шиюрок і він покалічився, упавши лицем на землю. Його відставлено до шпиталю, де він приходить до здоров'я. Тепер будуть його судити за

те, що хотів відбрати собі життя. Таких гараздів зазнає робітник у країні, що хвалиться своїм великим добробутом.

КОНГРЕС КОМСОМЛЮ. БЕРЛІН, 1. жовтня. — Одинайятий конгрес Лігу Комуністичної Молоді Німеччини відкрився тут учора величезною демонстрацією молоді.